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У працях науковців висвітлено особливості соціально-психологічної 
атмосфери середовища, психологічних процесів і явищ, притаманних для 
первинного періоду соціалізації й особистісного зростання дітей (І. Бех, 
Л. Божович, Д. Ельконін, О. Кононко, В. Кудрявцев, В. Петровський, Т. Піро-
женко, Д. Фельдштейн); місце дитячої субкультури в загальній культурі су-
спільства (В. Абраменкова, І. Кон, І. Котова, М. Осоріна, Г. Трайдіс). Дослідже-
но окремі складові дитячої субкультури: фольклорне надбання (М. Булатов, 
Г. Ващенко, Г. Виноградов, О. Капиця, І. Карнаухова, Н. Колпакова, Т. Маврі-
на, Є. Саявко, Н. Сивачук, В. Сухомлинський, Б. Шаргин); дитячі ігри та моти-
ви ігрової поведінки (Л. Артемова, Ю. Богинська, Л. Виготський, Д. Ельконін, 
О. Леонтьєв, І. Прусс, М. Череднікова).

Учені звертають увагу на те, що сьогодні в системі виховних інститу-
тів неухильно зростає вплив засобів масової інформації, які розширюють 
світосприйняття підростаючого покоління, виступають для нього самостій-
ним джерелом знань. Роль ЗМІ у формуванні особистості розглядали Н. Го-
рячев, С. Дем’янчук, В. Єгоров, Н. Іванова, Ю. Лошкарьов, А. Мудрик, М. Ти-
моршин та інші. Проблемам «медіа-освіти» та «аудіовізуальної грамотно-
сті» молодого покоління присвятили свої дослідження: Ж. Берже, А. Моль, 
Л. Поршер, М. Тарді, С. Френе.

Науковцями (В. Абраменкова, Г. Апостолова, Н. Пов’якель, Л. Масол) 
доведено, що сучасна дитина-дошкільник більшість часу перебуває під 
впливом ЗМІ, що неухильно позначається на її індивідуальному розвитку 
і соціальному становленні. Це дає підстави визнати ЗМІ потужним фак-
тором соціалізації сучасних дітей дошкільного віку. Натомість у практиці 
дошкільної освіти зміст і педагогічний супровід соціалізації дошкільників 
відбувається без урахування цього фактора. 

Отже спостерігаються протиріччя між: системою ціннісних орієнтацій 
дітей дошкільного віку, які змінились значною мірою під впливом ЗМІ та 
непідготовленістю педагогічних кадрів до виховної роботи в сучасних умо-
вах; необхідністю формування соціальної компетентності дітей дошкіль-
ного віку в контексті впливу ЗМІ та непідготовленістю цій меті методики 
організації виховного процесу в ЗДО.
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ПРАВИЛЬНЕ ХАРЧУВАННЯ – ОСНОВА  
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Останнє десятиліття у світі намітилася тенденція до погіршення здо-
ров’я дитячого населення. Хімічні добавки в продуктах харчування, екологіч-
ні проблеми та інші фактори, агресивно впливають на здоров’я дошкільнят.

В сучасний час батьки бажають бачити своїх дітей успішними. У зв’яз-
ку з цим зростає значення здоров’я.

«Без здоров’я неможливе і щастя». Здоров’я дітей – дошкільнят щороку 
катастрофічно погіршується. Статистика показує, що сьогодні абсолютно 
здорових дітей народжується всього 10%, а зі зростанням здоров’я дітей ще 
більше погіршується. У першу чергу всьому виною навколишнє середови-
ще: повітря, вода, відповідно продукти харчування, звички батьків, низь-
кий рівень харчування в сім’ях.

Здорове харчування – це один з факторів, що забезпечує нормальний 
розвиток дитини і досить високий рівень опірності організму до захворю-
вань.

На сьогоднішній день актуальним є організація індивідуально орієн-
тованого харчування з урахуванням характеристик стану здоров’я і вияв-
лених його відхилень, використання інноваційних здоров’язберігаючих 
технологій.

Що ж таке інноваційні здоров’язберігаючі технології? Інноваційні здо-
ров’язберігаючі технології – це винахід нового для системи оздоровлення.

Працюючи з дітьми, що часто хворіють, ми помітили, що з кожним 
роком зростає кількість дітей, які мають харчову алергію, у багатьох пору-
шений травний тракт. Діти принципово відмовляються від корисних про-
дуктів, віддаючи перевагу різним шкідливим ласощам, які часто вживають 
вдома.

Відповідно, вони не мають уявлень про залежність здоров’я від пра-
вильного харчування. У дітей своєї групи ми вирішили сформувати уявлен-
ня про навички правильного харчування, як складової частини здорового 
способу життя.

Тема харчування інтегрується з усіма іншими освітніми областями, і 
тому тему харчування ми включили до всіх видів дитячої діяльності.

Наприклад: ми створювали різні ігрові ситуації, де діти перетворю-
ються на дослідників, кухарів, продавців, рекламників. Дуже сподобались 
дітям сюжетно-рольові ігри «Магазин корисних продуктів», «Чекаємо на 
гостей», «Сім’я» [2, с.139].
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Велику увагу приділяли дидактичним іграм, у яких ставляться перед 
дітьми завдання раціонально використовувати наявні знання про користь 
правильних продуктів в розумових операціях: порівнювати, групувати, 
класифікувати предмети за певними ознаками, робити правильні висно-
вки, узагальненювати.

В практичній діяльності ми використовували такі дидактичні ігри 
як: «Корисні та шкідливі продукти», «Об’єднай у групи», «Що змінилося?», 
«Їжте на здоров’я».

Разом з батьками створили колекцію «Корисні та шкідливі продукти», 
де батьки поширювали свій досвід, а діти закріплювали отримані знання.

Велику зацікавленість викликали бесіди-міркування на тему: «Що тре-
ба їсти, щоб стати сильнішим», «Вітамінна їжа».

У ході дослідницької діяльності разом із дітьми проводили досліди: 
«Чудеса кока-коли», «Чіпси – не їжа для дітей».

Слід зазначити, що з харчовою алергією діти обмежені у своїх бажан-
нях, скуті системою заборон. Тому, познайомивши дітей із загальними 
рекомендаціями про користь тих чи інших продуктів, ми обговорювали з 
кожною дитиною її дієту індивідуально з урахуванням її захворювання. Де-
монстрували це на наочному матеріалі, в дидактичних іграх, наприклад: 
ігри «Молоко – смачний і корисний продукт?», «Корисні вітамінки».

Інноваційна технологія в нашій роботі – це мультимедійний проект 
«Меню для казкових героїв», в якому закріпили уявлення дітей про корисні 
продукти харчування, їх оздоровчий вплив на органи та системи людини.

Харчування людини – це складний процес взаємодії організму людини 
з їжею, в результаті якого підтримується в стабільному стані його фізичне 
тіло. Для організму, що росте, харчування має особливу важливість. У на-
шій практиці зустрічалися діти, які не бажали, навіть після пояснення про 
користь даної їжі, виживати її. Ми постійно розповідаємо і переконуємо ді-
тей, що для організму, що росте, важливі білки, жири, вуглеводи, вітаміни, 
мінеральні елементи. Переконуємо батьків, що вони є основними педагога-
ми, на них лежить відповідальність, а ми, вихователі, направляємо їх діяль-
ність для оздоровлення дітей.

Пріоритетним напрямом у нашій роботі є підвищення рівня здоров’я 
дітей, освоєння дітьми навичок правильного харчування як складової ча-
стини здорового способу життя.

В нашій групі протягом року проводяться дозвілля «Вітамінний ка-лей-
доскоп», «Поради лікаря», КВК «Веселі та здорові», батьківські збори «Улю-
блена їжа вашої дитини», «Правильне харчування» [3, с.20 ].

Таким чином, з розмов з батьками ми дізналися, що діти стали про-
сити включати до свого раціону продукти, які корисні для зростання та 
розвитку. Саме в дошкільному віці в результаті цілеспрямованого впливу 

формуються здоровий спосіб життя, закладаються основи міцного здоров’я, 
правильного харчування, відбувається вдосконалення діяльності основних 
фізіологічних систем організму.
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СЮЖЕТНО-РОЛЬОВА РИТМІЧНА ГІМНАСТИКА  
ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ  

ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧОЇ РОБОТИ У ЗДО

Фізична культура займає важливе місце у загальнолюдській культурі. 
Велика цінність кожної людини – здоров’я. Дослідження свідчать про те, 
що сучасні діти здебільшого відчувають «руховий дефіцит», тобто кількість 
рухів, що їх проводять протягом дня, нижче вікової норми. Не секрет, що і в 
дитячому садку, і вдома діти більшу частину часу проводять у статичному 
становищі (за столом, біля телевізора і т.д.). Це збільшує статичне наванта-
ження на певні групи м’язів і викликає їх втому. Знижуються сила і пра-
цездатність скелетної мускулатури, що тягне за собою порушення постави, 
викривлення хребта, плоскостопість, затримку вікового розвитку швидко-
сті, спритності, координації рухів, витривалості, гнучкості і сили, тобто по-
гіршує несприятливий вплив гіпокінезії, яка викликає розвиток обмінних 
порушень і надмірне відкладення жиру. У зв’язку з цим актуальним є по-
шук найбільш ефективних засобів і методів, шляхів фізичного та духовно-
го оздоровлення дошкільнят, розвитку рухової сфери дитини, підвищення 
інтересу до занять фізичними вправами. Найбільш популярною є ритмічна 
гімнастика, витоки якої беруть свій початок у давнину – античної Греції та 
Стародавньої Індії.

Зміст освітньої діяльності із застосуванням ритмічної гімнастики сю-
жетно-рольової спрямованості забезпечує вирішення наступних взаємо-
пов’язаних завдань:



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

